



一只痴鸡的自白

——读曹文轩《痴鸡》有感

黎苑小学小记者 陈晓娟

嗨,大家好!我是曹文轩笔下的一只鸡。我可不是一只普通的鸡。我一心想当妈妈,在我们村里像我这样的鸡都被称为“痴鸡”。为什么这样说呢?来听听我的故事吧!

记得那年春天的日子里,我几乎不吃不喝,到处寻觅着鸡蛋,一心想着孵小鸡。一见鸡蛋,我就会惊喜地“咯、咯、咯”地叫唤,然后我会围着蛋转上一圈,心里想:这只蛋好不好?能不能孵出我的鸡宝宝?待我“检查”一番后,我就会蓬松开羽毛,慢慢蹲下去,将蛋轻轻搂住,焐在胸脯下面……

可是,我的主人可不同意我孵小鸡。因为她还要卖掉这些鸡蛋,换钱补贴家用,所以每次当我有孵小鸡的念头时,她总会进行“醒鸡”。主人想尽各种办法让我醒过来,打消我孵小鸡的念头。那可真是一段恐怖的经历,想想就让我汗毛直竖!第一次,主人让家里的孩子拿竹竿赶我,别看我吓得到处乱窜,却并没有使我放弃;第二次,他们又在狗尾巴上绑了小旗吓唬我,依旧没用;第三次,也是最恐怖的一次,把我丢进水里差点淹死,当我奄奄一息被人从水里捞起来时,我想,为了能有自己的鸡宝宝这点苦算什么?还有第四次……

最后,我被吓晕了,醒来后我亮着双翅寻找着鸡蛋,以为自己再也当不上妈妈了。我开始一点一点地消瘦,似乎只剩下一个空壳。我那本来鲜艳欲滴的鸡冠,也失了血色;本来乌黑亮丽的羽毛,也变得枯焦,失去了往日的光泽。前面来了一群母鸡,那就是我们鸡群里的老大,他们总爱欺负弱小,在鸡群里,谁都不敢招惹她。看来她们要来欺凌我了,不过我并没有逃,任凭她们啄我的羽毛,反正我已经失去了生存的欲望。这时,善良的小主人出现了,他用竹竿打着那些心狠手辣的鸡。我很感激他。

最后,在亲朋好友的鼓励下,我决定“离家出走”,我相信只要执着、坚韧,迟早有一天能看见我的鸡宝宝。

过了一个月,我又重新回到了“家”,这次我的鸡冠,重新染成了鲜艳的红色,羽毛也又闪亮,又有光泽,又紧密。因为这次回家,不仅是我,还有我的鸡宝宝……这一次我终于成功地做了妈妈,只要心存志向,总会有实现的那一天!

朋友们,你们还想再多了解我吗?快到曹伯伯的书里来找我吧,我会等你们。

指导老师:庄雯雯

春天的体育馆

黎苑小学小记者 张彧洁

春天来了,万物复苏。我来到体育馆,看一看春姑娘留下的足迹。进入大门,几个孩子在放风筝,玩得不亦乐乎。风筝的样子各式各样。有老鹰、老虎,还有鸟儿在空中自由自在地飞翔,仿佛准备落在枝头上一展歌喉。

地上有许多荠菜,已经开出了雪白的小花,放眼望去,好像绿地上覆盖了一层薄薄的霜,十分美丽。

再往里走,从远望去好像是一片粉红色的花海,于是我赶忙奔去,一探究竟。

体育馆深处,我看见了那片花海——原来是桃花开了!一朵朵粉红色的桃花,吸引了蜜蜂飞在这片花海中,犹如一位位为守护城堡的士兵,不让游人触碰。

地上开满了不知名的蓝色小花,好像是春姑娘翠绿色的裙子上镶嵌了许多蓝宝石。

我爱春天!我爱春天的体育馆!

指导老师:吕海云

露珠

黎苑小学小记者 张雅琳

清晨,太阳从东方升起,阳光像金子般洒满了大地,天空是那么明朗,空气是那么清鲜。

美好的一天开始了,我和妈妈在花园里晨练。花园不大,却开满了娇艳的花朵,每一朵都分外妖娆,令人着迷。整个花园的芬芳令我倍感舒适,愉悦。在一株月季花前,妈妈突然停住了脚步,问我:“孩子,你看这株月季。”我低下头看见那月季花鲜艳的红色在清晨的阳光下是那么娇嫩。我说:“妈妈,这株月季花可真美!”妈妈微笑着说:“是啊,人们总是被鲜花的美吸引。你再仔细看看。”

于是,我又一次把目光投向那那鲜红的花朵。这一次我发现那娇嫩的花瓣上有一滴小小的、晶莹剔透的露珠。当阳光照射时,它会散射出透亮的光芒。与玫瑰的娇艳相比它看上去是那么不起眼。我惊喜地喊道:“这花瓣上还有一滴露珠呢。”

妈妈点了点头,说:“你可别小看了露珠。每天早晨,它们净化空气,滋润万物。当人们到来时,它们早以消失。当人们赞美花儿的时候,谁又能想到那颗消失的露珠呢?”

这时,我才恍然大悟,连忙说:“我明白了,妈妈。”

虽然它们生命短暂,但是它们却让花朵变得娇艳,把美留给人们。它们是在默默无闻地做好事呢!”

听了我的话,妈妈的笑容更深了……

在这个美好的清晨,妈妈希望借助露珠,向我诉说她对我的期望。做一个乐于奉献的人!我仿佛感到有股力量在我的体内升起,使我更加坚定而快乐。

刹那间,我看到有滴露珠从花瓣上滑落下来,落入泥土中不见了,而那月季花也似乎更加娇艳,令我深深陶醉了……

指导老师:庄雯雯

幻想和现实

黎苑小学小记者 孟文博

俗话说:幻想是美好的,现实是残酷的。人不能终日生活在自己的幻想中,但也不能太过于现实。

记得有一次,我走在放学的路上,望着远处的夕阳,呼吸着新鲜的空气,这本该是安详而愉快的一幕,可是就在这时,我听见了一阵撕心裂肺的哭声,这是怎么了?喜欢看热闹的我迅速地跑过去,原来是一个弟弟正哭着向姐姐说:“我想吃草莓!”可姐姐却厉声喝道:

“吃什么吃,太贵,没钱!”听到这句话时,我笑了。我笑那个姐姐太现实,弟弟太单纯,太天真。

我慢慢地走着,回想着姐弟俩的话。我想我错了,毕竟那个弟弟还很小,小孩的世界,不就应该单纯的,天真无邪的吗?可是,那个姐姐却强行扼杀了弟弟想吃草莓的幻想。

晚上睡觉时,我躺在床上,反省自己,我为什么要面对残酷的现实:繁重的作

业,低分的试卷,无奈的面孔……就像这样躺在床上幻想一下,为什么不行?

我知道,人不能每天都活在幻想的虚拟世界中,因为这样,我们最终会荒废在自己的幻象中;但是,如果我们每天都在面对残酷的现实,为何不可小小地幻想一下,让自己放松放松呢?

我闭上眼睛,默默地幻想……

指导老师:易慧林

放风筝

黎苑小学小记者 郑雅文

春天来了,阳光明媚,万物复苏,温暖的春风吹拂着我。我像小草一样迫不及待地探出头来欣赏美丽的春天。

我和好朋友一起来到桓谭公园寻找春天。刚到桓谭公园,映入眼帘的是各种各样的风筝,有蜈蚣、老鹰,还有红金鱼风筝……真让人眼花缭乱。

“我们也来放风筝吧!”我开心地说道。张皓举起小燕子风筝,我拿着线轴向前跑。他把风筝往天上一扔,风筝便飞了起来,我不停地抖动着手臂,时而快时而慢时而轻时而重,风筝越飞越高在空中翩翩起舞。我拼命地往前跑,边跑边放线,风筝飞得更高了,我们开心地手舞足蹈:“风筝飞起来了,风筝

飞起来了!”

我突然觉得自己仿佛就是那只风筝,穿着光彩夺目的衣裳,在天空飞翔,白云飘过来告诉我春风拂面的感觉,小鸟飞过来告诉我飞行的快乐……当妈妈喊我回家的时候,我才想起我不是风筝,我是在放风筝呢!

指导老师:王倩颖

妈妈,我想对您说

黎苑小学小记者 仲婧菲

妈妈,我想对您说,是您给了我勇气,给了我信心。

有一次,老师让我去参加淮北市书法比赛。听到了这个消息后,我兴奋极了,立刻把这个消息告诉了您。从那以后,我每天都认真练习,而您也会不分昼夜地辅导我。一天、两

天、三天过去了,终于到了比赛的日子。我迈着沉重的步伐走去比赛的路上。这时,你仿佛看出了我的心思,就安慰道:“孩子,稚嫩幼苗,学会坚强,最终会成为参天大树;涓涓细流,学会坚强,最终会汇成汪洋大海。加油!我相信你。”听了这句话,我立刻

鼓足了勇气,去认真地比赛。到了宣布比赛结果的时候了,我闭上了眼睛,双手紧握着拳头,还紧紧地咬住牙关。没想到,我竟然获得了三等奖。此时此刻,我的心里比吃了蜜还甜。

妈妈,谢谢您!是您给了我勇气,给了我信心!

指导老师:梁敏光

